

星城大地涌动着理论宣讲和学习的热潮

2024年长沙市《就认这个理》基层理论微宣讲展演活动举行,任晓山陈澎出席

长沙晚报12月31日讯(全媒体记者 刘俊)31日,2024年长沙市《就认这个理》学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想基层理论微宣讲展演活动举行。省委宣传部副部长、省电影局局长任晓山,市委常委、市委宣传部长陈澎出席。

现场,来自望城区思源学校的老师讲授“有风景的思政课”,用袁隆平院士的故事告诉同学们如何“做一粒好种子”;天心区城南路街道照台岭社区的干部和她的街坊邻里用微宣讲创新作品为大家展示了“红色舞台”邻聚力;长沙市“就认这个理”微宣讲团成员用他们的精彩讲述,将展演变成了生动的

微宣讲实践。

2024年,围绕学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,长沙持续擦亮“就认这个理”宣讲品牌,锚定“增强受众意识”“精准有效”宣讲目标,充分运用“理论+文艺”宣讲、理论微宣讲、云宣讲和有风景的思政课等多种宣讲形式,采取分众化宣讲策略,做到宣讲主体分众化、宣讲对象分众化、宣讲内容分众化,全力打造理论宣讲新模式,将党的新理论、新思想送到党员、干部、工人、学生和基层群众的身边,让星城大地处处涌动着理论宣讲和学习的热潮。

弘扬劳模精神 激发创新活力

“星城杯”首届职工技术创新(研发)大赛落幕,刘汇出席

长沙晚报12月31日讯(全媒体记者 刘攀 通讯员 贺伦东)31日,2024年长沙市“星城杯”首届职工技术创新(研发)大赛总决赛暨颁奖仪式举行。市委常委、市委统战部部长刘汇出席并颁奖,市人大常委会副主任、市总工会主席张白云,副市长彭涛出席。

大赛围绕装备制造、电子信息、生物医药食品三大赛道,经过层层发动、逐级选拔,共有276个优秀项目晋级总决赛,决出一等奖项目3个、二等奖项目4个、三等奖项目5个、优秀奖项目34个。湖南湘江新区(长沙高新区)总工会等4家单位获评优秀组织单位。

获奖项目彰显了技能创新与技术研发的融合互促,

不仅具有技术创新性和实用性,在优化工艺流程、降低生产成本等方面也拥有独特优势,有效解决了产品生产研发和行业发展中的痛点、难点问题。

“职工技术创新(研发)大赛是彰显职工创新精神、创造能力的重要平台,也是工会组织大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神的创新举措。”张白云表示,希望获奖选手充分发挥示范带头作用,广大企业加大高素质技术人才培养力度,广大职工积极投身创新研发,各级工会不断探索优化劳动竞赛工作机制,引导激励高素质人才向新生产力流动集聚,为推动长沙高质量发展、谱写中国式现代化长沙新篇章夯实技能人才支撑。

进一步凝聚共识汇聚力量

2024年市法院检察院工作情况通报协商座谈会召开,刘汇出席

长沙晚报12月31日讯(全媒体记者 刘俊)31日,2024年市法院检察院工作情况通报协商座谈会召开。市委常委、市委统战部部长刘汇,市中级人民法院院长李立新,市人民检察院检察长余湘文出席。

会上,市法院“两院”负责人分别通报了2024年市中级人民法院、市人民检察院工作情况。各民主党派市委、市工商联和无党派人士参加会议,杨舜尧、刘志红、李舜、李平、易介兵、黄锋、王剑平、康镇麟、陈剑文等先后发言,围绕司法领域重点热点问题,结合长沙实际,对“两院”工作提出意见建议。

刘汇强调,要在凝聚法

治共识上实现新提升,积极推进社会主义民主法治建设,不断提升治理体系和治理能力现代化水平,以高质量的治理推动长沙高质量发展。要在共推法治建设上展现新作为,围绕“健全公正司法体制机制”深入调查研究,提出切实可行的对策建议,着力破解维护公平正义中的难点、痛点、堵点,为法治长沙建设贡献力量。要在强化司法监督上探索新路径,推动形成科学规范、运行有效的民主监督机制,积极推动协商成果采纳运用,把党外人士的“金点子”变成解决问题的“金钥匙”,不断提高司法决策的科学性和民主性。

确保人民群众欢乐祥和过节

周敏赴自贸区长沙片区检查督查“双节”期间安全生产工作

长沙晚报12月31日讯(全媒体记者 刘捷萍 通讯员 黄超)31日,市委常委、自贸区长沙片区党工委书记周敏带队前往自贸区长沙片区,检查督查“双节”期间安全生产工作。

周敏一行先后来到杉杉(长沙)国际名品广场(奥莱)项目、长沙火车站东广场项目、高铁片区24号地块(香樟路与红旗路西北角)围墙工程项目,与相关负责人深入交流,认真听取项目规划情况介绍,并就项目推进、产业发展方向等提出指导意见。

什么时候都不能麻痹大意,必须高度重视、格外警觉。项目各相关单位要严把工程质量关、安全关,确保按时高标准完成建设任务;要充分考虑节日期间巨大客流带来的各类情况,进一步完善应急预案,落实长效管理机制,提升应急保障能力,为广大旅客提供安全便捷、高效暖心的服务体验;要结合岁末年初安全生产规律特点,聚焦重点领域、突出风险高发部位,深入开展隐患排查大整治,对发现的问题隐患动真碰硬、一抓到底,确保人民群众欢乐祥和过节。

周敏强调,安全生产任

在被AI刷新的世界,向爱而行

长沙晚报全媒体编辑部

问苍茫大地,谁主沉浮?

刚刚过去的2024年,被称为人工智能(AI)应用元年,诺贝尔物理学奖、化学奖均被授予AI领域专家。

在2024年最后一道霞光里,岳麓山下的国家超算长沙中心,“天河”超级计算机运算正酣。就在前不久,它荣获世界Graph500排行榜冠军。

我们望向光明,时代也望向我们。

当AI颠覆人类的生活,时代的飓风也改变了我们看向时间的方式。

如果时间有重量,那么2024年的中国是力负万钧的。喜庆新中国成立75周年,亿万中华儿女分享祖国荣光;具有里程碑意义的党的二十届三中全会召开,新时代新征程进一步全面深化改革的冲锋号角响彻神州大地,这是举国发展的宣言书,也是攻坚克难的路线图。

如果时间有颜色,那么2024年的中国是五彩斑斓的。文化、教育、卫生、体育各个领域捷报频传:“春节”入选联合国教科文组织人类非遗代表作名录;中国体育代表团在巴黎奥运会

上勇夺40枚金牌、27枚银牌、24枚铜牌,取得境外参加奥运会历史最好成绩。

如果时间有温度,那么2024年的中国是温暖滚烫的。中国式现代化,民生为大:一次性生活补助、社区托育、居家养老服务中心、紧凑型县域医共体,桩桩实事,无不踏踏实实暖人心。回首2024年希望的三月,习近平总书记来湘考察,亲临长沙,留下的殷殷嘱托,仍在耳畔。

此刻,岳麓山下、湘江两岸,流转着中国式现代化长沙实践的动人图景——

“两个融合”,长沙新意频出。厚植一城文气,点亮一城烟火,塑造一城传奇。红色多维沉浸式青春剧场《恰同学少年》火爆橘子洲景区,游客成为“戏中人”,跨越时空与先贤“对话”;马栏山视频文创园打造VR大空间产业,推出《一梦入大唐》《恐龙移民计划》等虚拟情境,文化之美、科技之光照彻未来。

产业发展,长沙脉搏强劲。胡润研究院发布《2024全球独角兽榜》,三一重卡、零食很忙、中伟新能源、希迪智驾、文和友等5家长沙企业上榜;长沙的工程机械与浏阳的烟花爆竹产业分别荣获中国工程机械产业地标和中国烟花爆竹产业高地的“国字号”名片。

科技创新,长沙动能澎湃。全球最大吨位4000吨级全地而起重机、全球最大直径盾构机“江海号”相继问世;耐盐碱水稻新品种在3‰

中度盐碱地种植亩产突破500公斤,让瑞穗“中国饭碗”更有底气。

人才生长,长沙斯文攸归。入选全国“2024人才友好型城市”,“人才吸引力指数”跃居全国第十、中部第一,发展的长沙求贤若渴,开放的长沙海纳百川。

每一个岁月的切片,都是这个宏大时代的一个注脚。

八百年前,南宋画家牧溪画下《江天暮雪图》,苍树迷离,万物无声;

一百年前,毛泽东写下《沁园春·长沙》,漫江碧透,百舸争流;

2024年最后一个秋日,橘子洲·江天暮雪文化园开园迎客,穿越古今的风雅与诗意,在此间回荡。

藏进画中、写进诗里的橘子洲,永远地留在了中国人的精神履历里。

岁月静好,不只是风花雪月,不独为浪漫的古典主义。二进制独特的数字光芒,不仅照耀现代宏大叙事,也照彻了微观世界。每一个被重塑的世界观,都指向古老的东方哲学。

驰骋流年,一瞬星霜。

2024年的万类霜天里,AI如疾风如江湖般呼啸而来,将震撼留给了深沉苍茫的大地。震撼如雷磅礴,指引着湘水的流向,技术的狂飙进击,与寻常烟火里升腾的人间理想并行不悖。

义务照顾上百名孩子吃饭休息的“共享奶奶”,在地铁里为盲人接力引导的工作人员,勇敢落水儿童的“95后”现役军人,大桥上30米高空踩空4次只为救人的“00后”辅警,提供24小时免费维修服务的“水电雷锋”……是众多美好的真实的人,构筑了这个现实世界的美好场域。

也许,在AI愈来愈发达的时代,温暖的人性愈发值得珍视。

为人文赋予理性,给机器赋予生命。勇敢地面对不可预测的未来、面对我们内心的犹疑不安,就是勇敢地面对世界赋予我们的崭新命题。AI从来不是我们的敌人,而我们仍然需要勇敢。

真正的勇敢,是硅基智能强势崛起,我们仍然坚信生而为人力量。

真正的勇敢,是技术奇点正在来临,我们仍要仰望那遥远天际追逐星辰的飞鸟。

时间辽阔,巨浪奔涌,我们依然是我们,我们不再是我们。

积健为雄,积厚成势的2025年已然来到。生而平凡的我们知道——

强大的春天即将再次降临,只为平凡而珍贵的、渺小而坚韧的、无名却奋力追光的你我。

生而平凡的我们坚信——
在时间的洪流中,爱与温暖,是我们的终极算法。



2025

有你 有我

“5,4,3,2,1!”
“你好,2025!”随着万人齐声的倒计时和问候语响彻长沙市中心夜空,在黄兴路步行街,许多市民游客与家人朋友携手迈进崭新的一年。长沙晚报全媒体记者 董阳 摄



扫码看视频 30秒带你感受长沙零点跨年的氛围

